

Наш муниципальный округ на протяжении нескольких лет входит в число победителей конкурсов грантов в сфере культуры; туризма, молодёжной политики. О том, какие проекты были реализованы в текущем году, рассказывают руководители учреждений культуры.



Оксана Марзатаевна НЕКРАСОВА, директор ЦБС г. Славгорода:

— В текущем году мы реализовали два проекта. Один из них — городской исторический квест в честь 160-летнего юбилея основателя г. Славгорода, российского реформатора П. А. Стольтина. Реализовать этот проект удалось благодаря гранту губернатора Алтайского края в сфере туризма. Был проведён исторический квест, который позволил участникам ближе познакомиться с историей Славгорода. Всего по его маршруту прошли 307 человек, среди которых туристы и гости нашего города, школьники и студенты. Игроки, успешно прошедшие испытания, получили сертификаты участников и подарки.

Второй проект — I Литературные Сейфуллинские чтения, посвящённый творчеству известного казахского писателя Сакена Сейфуллина. Участники познакомились с биографией и творчеством С. Сейфуллина, выставками книг, приняли участие в мастер-классах. Была организована дегустация традиционных блюд казахской и русской кухни. Для гостей был воссоздан старинный обычай «Тусалукесу» (разрезание пут) и показан национальный казахский танец «Камажай». Посредством онлайн-трансляции коллеги из библиотеки села Щербакты рассказали о роли С. Сейфуллина в развитии культурного и духовного наследия казахского народа. По окончании мероприятия участники литературных чтений получили памятные подарки, которые были приобретены за счёт средств гранта.

На официальном сайте ЦБС г. Славгорода создан онлайн-проект «Сейфуллинские литературные чтения», позволивший трансформировать книги С. Сейфуллина и исследования, посвящённые казахской культуре и творчеству автора, в различные форматы, интересные сегодняшним пользователям.



Лариса Петровна ЕРМАКОВА, директор Славгородской детской школы искусств:

— Два года подряд мы становимся победителями конкурса грантов губернатора Алтайского края в сфере культуры. В прошлом году провели фестиваль театрального творчества «Театральный калейдоскоп». В этом году реализовали проект «Культурный марафон». Он состоял из трёх больших мероприятий, которые были посвящены Году народного искусства. В августе состоялся окружной фестиваль «Я — наследник традиций», в рамках которого были проведены выставки, мастер-классы, концертная программа, организована фотозона.

Фестиваль собрал большое количество участников — порядка 225 человек и вызвал интерес у зрителей — жителей г. Славгорода, а также г. Яровое, с. Кулуңда, Немецкого национального района и с. Знаменка. А также 15 волонтёров культуры, которые принимали участие в каждом этапе проекта: проводили мастер-классы, организовывали площадки, выставки, сопровождали в поездке детей, были в качестве ведущих мероприятий. Вторым мероприятием стал муниципальный конкурс «Национальный калорит» для детей 5-9 лет. Они исполняли песни, танцы народов, населяющих нашу страну. И заключительный этап проекта — «Музикальная экспедиция». Для талантливых учащихся ДШИ была организована поездка в краевую столицу для посещения учреждений культуры.

В рамках проекта 12 обучающихся в сопровождении преподавателей посетили в г. Барнауле Молодёжный театр Алтая, музей «Мир камня», Музей щоколадного мастерства, Барнаульский планетарий.



Наталья Васильевна СКВОРЦОВА, и.о. директора городского краеведческого музея:

— В 2022 году мы стали победителями в конкурсе на предоставление грантов губернатора Алтайского края в сфере молодёжной политики с тремя проектами: «Школа краеведов», «Молодёжный этнофорум г. Славгорода «SLAVART», «Форум молодых семей».

В сентябре — октябре в рамках гранта были организованы мероприятия краеведческой направленности с применением различных форм музейной работы: обзорные экскурсии по залам и экспозициям музея, тематические уроки и другие. Результатом работы «Школы краеведов» стали доклады ребят об истории г. Славгорода.

Второй проект — «Молодёжный этнофорум г. Славгорода «SLAVART». В ходе реализации проекта удалось через различные формы работы («круглые столы», мастер-классы, экскурсии, тематические уроки, встречи и другие) раскрыть творческий потенциал молодёжи города. Молодые люди от 14 — до 35 лет познакомились с культурой, обычаями и традициями народов, проживающих на территории нашего города.

И третий проект — «Форум молодых семей», в ходе реализации которого удалось создать условия для организации досуга семей, их общения. В нём приняли участие 10 молодых семей. На протяжении двух месяцев для них проводились различные мероприятия: мастер-класс по изготовлению семейного оберега, семейная игротека, встреча с педагогом-психологом, которая провела игры, направленные на взаимодействие и сближение детей и родителей. Также в рамках форума каждая семья поучаствовала в фотосессии. На итоговом мероприятии участники рассказали о своей семье и семейных традициях.